

共创共建全国文明城市

我区城管部门集中治理73条背街小巷——

清理占道经营 取缔流动商贩

□本报记者 刘臻

背街小巷占道经营一直是整治的难点,我区动真格、硬碰硬,连日来,出动执法人员,对主次干道流动商贩、沿街门店占道经营进行集中整治。

4月23日11点左右,德州市城市管理局经济技术开发区分局执法人员在德开小学门口道路上,发现两名售卖炸串的商贩占道,地面散落着竹签、塑料袋等。执法人员上前亮出执法证,并告知摊贩的行为违反了《德州市城市市容和环境卫生管理条例》,暂扣炉灶等物品。

随后,记者与执法人员一起来到长河街道东七街。“您好,我是德州市城市管理局经济技术开发区分局工作人员,商铺前的人行道不允许占用摆摊,请立即清理。”长河街道城管执法办公室主任张明珠发现两家沿街商铺占道经营,赶忙制止。

当天傍晚,记者对德开小学、长河小学附近区域进行走访,发现该处已无小吃摊,每个小学门口各有两名城管队员在此值守。在德开小学旁嘉诚东郡B区居住的居民王兆腾对此竖起大拇指:“将占据学校附近非机动车道的流动商贩取缔,让市民出行方便无忧,是件大好事。”

日前,德州市城市管理局经济技术开发区分局严格对照创城标准和要求,实施城区管理秩序提升行动,对辖区73条背街小巷存在的占道经营、流动摊贩、马路市场进行集中整治,针对整治中发现的问题,加大管理力度,改善城区管理秩序。自4月20日以来,共清理各类占道商贩50余处,清除沿街门店外经营30余处、乱堆乱放20余处、乱贴乱画20余处,规范停放非机动车150余辆。



城管执法人员整治流动商贩。 记者 刘臻 摄

工地围挡“变身”文明宣传栏

我区制作公益广告逾2万平方米

本报讯(记者于春芝 通讯员 巩向辉)4月20日,记者在德达兰园项目现场看到,工地围挡已经开启“美颜模式”,整洁干净,每隔一段距离就张贴“社会主义核心价值观”“讲文明、树新风”“文明健康、有你有我”等内容公益广告。

“我们积极响应创建文明城市工作要求,规范围挡、制作公益广告及创城标语,有力营造创建文明城市的浓厚氛围,提升城市品质。”项目负责人表示,目前他们已经设置围挡2301平方米,更换公益广告1730平方米,覆盖率达75%。

今年3月,市住建局下发《关于做好中心城区建筑工地创建全国文明城市工作的通知》,要求进一步提高建筑工地安全文明施工标准化水平,对于被市创城办通报曝光的建筑企业,一律给予诚信扣分,通报的项目取消所有评优评奖资格。

我区着力规范建筑工地文明施工行为,切实推动工地环境整治工作常态化、制度化、精细化,高水平推进文明城市建设。要求建筑施工单位高标准悬挂公益广告,公益广告展示面积

占工地围挡墙体面积不少于40%。目前,全区全部施工场地围挡面积62882.5平方米,围挡悬挂公益广告面积总数达27705.2平方米,占比达44%。

建筑工地围挡,是一座城市的窗口和门面,在我区建筑施工工地,围挡上的公益广告已经成为城市的一道文明风景线。在经开区康博公馆建筑工地围挡上,一则以“社会主义核心价值观”为主题的公益广告吸引了过往市民的关注。家住附近新城市花园小区的赵凤表示:“学校里宣传社

会主义核心价值观,每次看到围挡上的内容,孩子总要读一读。公益广告成为文明宣传栏,不仅漂亮而且富有内涵,真不错。”

区建设管理部还不断加大建筑工地整治力度,重点整治施工现场环境差、围挡内的生活垃圾及卫生死角、建筑围挡破损等问题。近期清理现场建筑垃圾和生活垃圾约1430立方米,覆盖裸露土地约30.97万平方米,修复破损的建筑围挡247块3100平方米,清理小广告“牛皮癣”656处。

华宇工学院在我区开展志愿活动

500红马甲周末倡文明

本报讯(记者于春芝 通讯员 王瑞)周末做公益,创城添动力,4月24日上午,星期六,山东华宇工学院开展文明劝导志愿服务活动,90余名大学生志愿者在长河公园、德州大剧院等场所进行文明劝导。

在人来人往的长河公园广场,志愿者们将市民扔在地上的垃圾捡起,并对市民乱扔、乱贴等不文明行为进行阻拦;人行道上,志愿者们来回巡视,对乱停乱放共享单车的市民进行劝导的同时,也将车辆摆放整齐,为市民营造更加整齐规范的环境;志愿者们还主动帮助工人浇水养护刚刚摆放的花卉、擦拭座椅等。一个个身穿红马甲、佩戴红袖章的志愿者,成了长河公园一道靓丽的风景线。

“您知道我们正在创建全国文明城市吗?”“遛狗要有牵引绳,身边人都能做到吗?”齐娟是志愿者中的一员,当天,她向公园内游玩的市民发放



志愿者们规范摆放共享单车。 记者于春芝 通讯员 刘俊德 摄

创建文明城市致广大市民的一封信,并做了德州市创建文明城市测评调查问卷,提高市民对创建文明城市的知

晓率普及率。当天共发放调查问卷等200余份。为服务文明城市创建,提升城市

文明形象,山东华宇工学院积极践行“周末做公益,创城添动力”大学生劝导志愿服务活动,500名志愿者按照“定时、定员、定岗”原则,在西起河东路、东至康博大道、北起大学路、南至新河路范围内的公共场所开展文明劝导活动,对行人闯红灯、乱扔垃圾、张贴小广告等不文明行为进行劝导,引导市民说文明话、做文明事。

“趁周六周日多参加点实践活动,还是挺有意义的。”山东华宇工学院学生李光坦在学校得知有这样的活动,便立马报名参加,“这个活动既能帮助别人又能锻炼自己,希望更多人可以加入进来。”

“我们500名志愿者分为6个小组,目前活动已经安排至6月底,期间将利用周末进公园、进广场、进社区,持续开展文明劝导活动,助力创建全国文明城市。”该校志愿服务活动相关负责人表示。

市老年大学 东风社区分校开课

本报讯(刘鹏)“退休了平日里也没什么事,现在有了老年大学,而且就在家门口,真是太好了。”日前,因防疫需求停课一年多的东风社区老年大学重新开课,社区居民张阿姨非常高兴。

随着老龄社会的日益发展,老年人对于文化的渴求也愈发强烈。为满足社区老年人就近上大学的愿望,东风社区联系德州市老年大学,于2018年正式成立老年大学东风社区分校,把学校办在了居民家门口。

东风社区老年大学秉承着“老有所学、老有所得、老有所乐”的教学理念,采用教、学、乐、健、为相结合的方式,着力打造健康养老、文化养老、阳光康养的养老服务家园,推崇享受快乐、愉悦精神的开班模式。根据前期社区居民的需求反馈与社区实际情况,学校开办有瑜伽班、书法班、健身舞班、民族舞班等4门课程,定期或不定期举行文艺演出,满足老年人再学习的心愿,丰富他们的精神生活,提升他们的成就感和幸福感。

东风社区老年大学于近期正式复课,让更多的辖区居民在家门口就享受高质量的教育服务,推动东风社区老年教育事业蓬勃发展。学校还将继续与德州市老年大学深度合作,发掘教学潜能,开设更多的课程以满足社区老年朋友们越来越多的需求。

有求学需求的社区老年人可前往德州市老年大学老校区报名。



4月15日,长河街道长河社区居民接受免费体检。为了呵护女性健康,长河街道计生协会联合德州百佳妇婴医院开展“健康社区行”义诊活动,一周时间内免费为23个社区的4000余名女性进行了妇科彩超和乳腺诊断,并免费提供咨询、宣教等服务。

解思佳 摄

共建国家卫生城市 共享幸福美丽家园

袁桥镇——

清理高铁沿线垃圾

本报讯(耿红硕)连日来,袁桥镇环卫办立足工作职能,集中开展高铁沿线环卫工作专项清理整治工作。

经全面走访摸排,环卫办安排工作人员,对排查出的建筑垃圾、生活垃圾进行集中清理。下一步,袁桥镇将进一步加大巡查管理力度,同时积极发挥辖区网格员作用,保障高铁沿线环境的干净整洁。

泰和社区——

卫生死角大扫除

本报讯(马甜甜)近日,长河街道泰和社区组织邮电宿舍物业人员针对社区出现的卫生问题,开展了“创城卫生大扫除 社区面貌换新颜”活动。

泰和社区及邮电宿舍物业出动25人,在邮电宿舍开展卫生大扫除。大家发扬不怕苦、不怕累的精神,彻底清理邮电宿舍楼道杂物、卫生死角,共清理20车垃圾,并对小区内垃圾盖底修整。小区变干净了,楼道变整洁了,大家心情变好了。

为彻底解决邮电宿舍居民扔垃圾不方便、垃圾桶少问题,泰和社区协调长河街道向邮电宿舍赠送12个垃圾桶。通过此次行动,邮电宿舍脏乱环境得到明显改善。

区第二实验幼儿园—— 宣传预防 春夏季传染病

本报讯(侯鹏娜)春夏季是传染病高发季节,4月28日下午,区第二实验幼儿园邀请市妇幼保健院医生杨党,开展春夏季传染病防控知识培训,以切实做好幼儿园防控工作,加强教师对春季传染病的防范意识。

培训中,杨党从专业角度详细介绍“儿童营养性疾病”“腹泻病”“手足口病”“佝偻病”“儿童健康查体”“口腔问题”“视力”“耳部疾病”等内容,并强调幼儿园应加强并规范晨午检工作、卫生消毒工作,密切关注每个幼儿的身体状况,做到早发现、早隔离、早诊断、早治疗,也建议老师多掌握科学育儿知识,帮助幼儿养成良好的个人卫生习惯、均衡膳食营养、加强体质锻炼,提高抗病能力。

唱支红歌给党听

4月28日,沙王小学举行“童心向党·唱支红歌给党听”特色升旗仪式,为中国共产党成立100周年献礼。此次活动旨在进一步深化校园思想道德建设,增进学生们爱党、爱国、爱社会主义的情感。活动现场,《梦回红船》《红星闪闪》《国家》等一首首耳熟能详的经典歌曲从孩子们的口中唱出,表达了大家对党和祖国的无限热爱。

记者 路龙帅 通讯员 刘铭 摄



践行社会主义核心价值观